

作成主的工—杜怀民老师

“耶稣说：‘我的食物就是遵行差我来者的旨意，作成他的工。你们岂不说“到收割的时候还有四个月”吗？我告诉你们：举目向田观看，庄稼已经熟了（原文作“发白”），可以收割了。收割的人得工价，积蓄五谷到永生，叫撒种的和收割的一同快乐。俗语说：“那人撒种，这人收割”，这话可见是真的。我差你们去收你们所没有劳苦的；别人劳苦，你们享受他们所劳苦的。’”（约 4：34—38）

1. 人灵性的饥渴，须用神的话来解决

经文的背景，是主耶稣与门徒离开犹太上加利利，经过撒玛利亚叙加城外，时近午正，师徒一行人十分疲乏，也正需要充饥，所以门徒留下耶稣在井旁休息，入城买食物。不久，**耶稣与一个来打水的撒玛利亚妇人谈起道来，帮助她看见自己灵性干渴，需要生命的活水；**告诉她敬拜真神，是要以心灵和诚实；她的私生活不检点，道德有问题，她需要基督的救恩等等。这个妇人总是回避问题，不过耶稣都是一针见血，叫她避无可避（约 4：4—8）。

最后，主耶稣表明自己就是基督，是弥赛亚。这个女人就放下水罐，进入城里，向众人说耶稣将她素来所行的都说出来，“莫非这就是基督吗？”她的话吸引了其他人去见耶稣（约 4：28—30）。**这个女人跟我们所有人一样，要吃、要喝来维持肉身的需要，但只有神的话，才可以让人的灵性饱足。**

2. 耶稣的食物，是遵行神的旨意（约 4：34）

就在耶稣与这个女人谈道的时候，门徒从城里买完食物回来，他们很惊讶老师竟与一个女人交谈。到女人离开他们入城之后，门徒拿出食物来请老师吃（约 4：31），耶稣就用食物来做比喻，讲出他已经有食物了（约 4：32）—他的食物就是遵行那差他来的神的旨意，作成他的工。

主耶稣需要食物来维持生命，但是比起饼、鱼和肉，他更重要、更属灵、更满足他的食物，就是遵行神的旨意，作成他的工。主耶稣因这个女人的属灵需要，放弃了休息，打破了当时犹太人与撒玛利亚人素来不交往的传统，而且以向来高傲的犹太人身分，向一个撒玛利亚女人求水喝，和她谈道，帮助她认识他就是基督。耶稣与她谈道，是遵行神的旨意，他来到这个世界就是要拯救世人。

3. 神话语带来立时的功效（约 4：35—38）

主耶稣告诉门徒要去收割，因为“庄稼已经熟了”，神的话语会带来立时的效果，带来救恩。**按照当时的季节，距离收成还有 4 个月，所以收割庄稼仍要等好一阵子，可是在耶稣的眼中，属灵的庄稼已经熟透了。**时间很迫切，不但先前的撒玛利亚女人因耶稣的话得到救恩，连带城里好些撒玛利亚人也得了救恩，因为他们听完那女人的见证，对耶稣和他的话起了兴趣，接待他在城里住了两天。门徒以为收成的日子仍远，但原来神的话，能够指出人的罪，带来救恩，使人脱离烦恼，脱离罪的捆绑。人心就是成熟的庄稼，可以收割了。

主耶稣说庄稼已经熟透了，要收割了。我们看得见吗？我们是否愿意作成主的工？

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。